

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium promotam promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ ezim alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és lapfajtájános:

Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Bástya-utca 9.

Kiadóhivatái: Számmer Imre könyvnyomdája.

## A kath. körök működése.

Sz.-Fejérvár, február 25.

Ha azt kérdeznél valaki tőlem: milyen a kath. körök működése? — e két szóval felelnék: szellemi és anyagi. Az észnek kath. szellemben való kiművelése, foglalkoztatása, a szívnek kath. szellemben való megnemesítése és a tagoknak kath. elvek szerint való anyagi támogatása.

Szellemi téren mit művelnek kath. körök, az évi titkári jelentések feltárják előttünk. A tagok számára tartanak tanító, szórakoztató felolvasásokat, előadásokat, kezeikbe jó irányú lapokat és erkölcsös olvasmányokat adnak; és mit művelnek a mai kor veszélyes, anyagi terén? E kérdésre nézve a titkári jelentések rubricái még felvilágosítást nem adnak.

Az egyik kath. körnek több tagja van, a másik kevesebbet számlál, s valamennyit nyomja a házkérdése, a lakás stílus volta.

A tagok száma nem határozza a kath. körben, a tagok kath. lelkiülete, lelkesedése a fő, s ez teszi a kört kath. körré.

Ha kevés a tag, talán ez lesújtja a vezetőt, de mellette mégis van egy és

igen nagy vigasza, hogy azt a kevés tagot jobban edzheti a védelemre, mint azt a tömegtelen sok tagot, melynek vezetésére kevés egy ember ereje. S a tagok kis száma feletti bánkódásban is megvan a biztos öntudata, hogy azzal a csekély taggal mindenkor bátran kiáll a sikra.

Egy hadvezér jól edzett, ámbar kis hadsereggel is szívesebben indul a csatába, mint bármily nagy, óriási, de rendezetlen sereggel. Amott még győzelem kecsgetteti, emitt csak szégyenfutásra számíthat. Példárája Japán és China háborúskodása.

De a miut egy kis hír előttünk fekszik, például rája a perkáti kath. kör működése is. Alakulása után 3 évre tak. magtárt alapít, s most utána 3 évre egyszerre két társadalmi intézménynek, egy temetkezési egyletnek és egy fogyasztási szövetkezetnek mozgalmát indította meg. Amaz máris 300 tagot számlál, míg emez két nap lejárvása alatt 400 előjegyzett részvényt mutat fel.

S mennyi a tagok száma? 80—90-en, s mégis mily bámulatos eredményt értek el 6 év leforgása alatt! Mert jól vannak vezetve, jó uton haladnak.

Igaz, hogy a kath. körnek eme működése nem tetszik némely embernek, de éppen az a feladata a kath. körnek, hogy egyesítse a katolikusokat, így azután társadalmi intézmények által gyógyítsa a bajokat, melyek ha behagadtek, más bajokra is meg fogja találni a gyógybalzsámot.

Az a kath. kör jótékony működésével most már behalózza az egész községet, eleinte ugyan kimosolyogták, s most félnek már tőle.

S ki az, ki eme eredményeket létrehozta községében, ki ennyire szívén viseli népének anyagi helyzetét? A plebánus ez, ki káplánjával és tanítóival együttesen nem szünik meg fáradozni a nép boldogításán.

Nálunk 5 kath. kör van s mit tettünk eddig a nép anyagi helyzetének javítására? Semmit. Nem semmit, mert egy helyen már a mozgalom megindult, mint a titkári jelentés mondja, hogy megvesse alapját a fogyasztási szövetkezeteknek.

Lehetne-e fogyasztási szövetkezet felállítani városunkban? Tanácskozni kell felette.

Van-e szükségünk temetkezési egy-

## Ha kihajtom . . .

Ha kihajtom a gulyám a mezőre,  
Leteritem kurta subám a gyepre.  
Kerül engem akkoron a búbanát,  
Odavárom köhénszemű babámat.

Kis furulyám hívó hangja vezeti,  
Hogy merre kell hű babáját keresni.  
Közelemben felhangzik a danája,  
Kis furulyám elhallgat a szavára.

Gyere rózsám ül le mellém a gyepre.  
Hadd nézzek a köhénszínű szemedbe.  
Kiolvasom abból, hogy még szeretsz-e,  
Kiolvasom, hogy az enyém leszesz-e?!

Omikron.

## A Bor Gazsi esete.

— Rajz. —

— A »Fejérmegyei Napló« eredeti tárczája. —

Irtá: Romoky Ferencz.

Azt mondja a költő:

»Ki a virágot szereti,  
Rossz ember nem lehet.«

Őszintén bevallom, hogy gondolkodóba nem minap, mikor erre a nevezetes költői mondásra tévedt az elmém és a mikor Bor Gazsi bátyám orra rám világított.

Annyit mondhatok, hogy világ életemben nem sokat adtam a költőkre, mert a saját sze-

rény tapasztalataim szerint úgy vettem észre, hogy gyakran lóditanak s akkor is nagyokat. De hát mondják meg önök, m. t. Olvasóim! ha megnézik Bor Gazsi bátyánk orrát, amely ugyancsak ékesen vagyon beplántálva azzal a virággal, melyet a természet virágos kertjében »borvirág« névvel szoktak megjelölni, mondják meg, adnak-e önök valamit a költőkre, következik-e abból, hogy Bor Gazsi bátyánk szereti a virágot — ha nem szeretné, nem is viselné az orrán, — hogy ő most már jó ember? . . .

Vagy mondják meg önök, igazat beszél-e az az ármányos poéta, mikor azt mondja:

»A virágnak megtiltani nem lehet,  
Hogy ne nyíljék, ha jön a szép kikelet.« . . .

Azt elismerem, hogy: »megtiltani nem lehet«, ezt elismeri Gazsi bátyánk is, mert egyszer-kétszer, úgy eleinte próbált ő már tiltakozni a természet eme virágos ajándéka ellen, annál is inkább, mivel akadtak egyes rossz nyelvek, kik ebből Gazsi bátyánkra holmi pletykákat kezdtek. De a mi az időt illeti, tagadom a költők szavahihetőségét mindhalálig és ismét állítom, hogy a költők gyakran és nagyokat lóditanak, hiszen csak a vak nem látja, hogy kikelet ide — kikelet oda, de Gazsi bátyánk orrán örökös a kikelet, csak a virág színe változik, hol kékre, hol pirosra, hol fagyosra.

Gazsi bátyánk egyedül ült agglégényi szobájában. Ábrázatjáról oly irtó savanyunyuság ritt

le, melylyel egy füzet káposztát hívást be lehetett volna savanyítani. A fejét a két tenyerébe temette és oly állhatatosan nézett a szobája egyik sarkába, akárcsak gyerekkoromban én, mikor ürgét öntöttünk s én az egyik tenyeremet az ürgelyuk szájánál tettem kockára, várva, mikor jön ki nagy cikákolással a jóllakott ürge, bele az eleven csapdába.

Hogy Gazsi bátyánk nem a szobája sarkán talált valami nézni valót, arra akár tüzet lehetne tenni, mert hisz gondolatai messzessze, másfelé kalandoztak s hogy gondolatai másfelé kalandoztak, azt onnan gyanitom, mert feltűnően ünnepi kosztümbe szorította nem épen karcsu termetét. Derekan, mely évekkal előbb bizonynyára kisebb terjedelmet foglalt el, úgy megfeszült a szalonkabát, mintha örök hűséget esküdtek volna egymásnak, a gallérja kivolt fehérítve és keményítve úgy, hogy bármely kirakat büszke lehetett volna rája. No az ábrázata meg éppen remeke volt a fejérvári borbélyok művészetének. Nem tanácsoltam volna semmiféle szunyognak, vagy légynek sem a rátelepedést, mert szent, hogy hanyat vágja magát a nagy simaság miatt.

De hát minek vesztegesem a szót, Gazsi bátyánk külső mivoltainak a feszegetését, hisz az elmontakból akárki fia láthatja, ha csak nem vakon pillantotta meg ezt kormányválságos világot, hogy Gazsi bátyánk valami rém nagy dologra készülődik, azok a mélységes

Mai lapunk 6 oldal.

letre? Erre nincs, mert van 4 temetkezési egyesületünk.

Van-e szükségünk hitelszövetkezetre, ker. segély-egyletre? Igenis, erre van szükségünk első sorban. De van már kettő. Hát két takarékpénztár és egy bank existálhat, s három segély-egylet nem állhatna fel?

Dolgozzunk csak, majd meglátjuk, hogy annak lesz jövője! A kath. kör működését vigyük át egészen a társadalmi életbe, hadd lássa még az ellenfél is, hogy kath. körünk életképes intézmény! Dolgozzunk, hogy a kath. kör anyagi működését is mutasson fel!

## A helyzet.

Száll Kálmán designált miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott, hogy a királynak jelentést tegyen a kompromisszum megkötéséről s javaslatot terjesszen elő az új kabinet alakítása iránt. A kormányelnöknek az a szándéka, hogy ma estére már visszatér Budapestre. A Bánffy-kabinet fölmentése s a Széll kabinet ki-nevezése alkalmasint hétfőn jelenik meg a hivatalos lap külön kiadásában. Kedden este az összes pártok értekezletet tartanak a kompromisszum jóváhagyása végett, még pedig az ellenzéki pártok valószínűleg pár órával előbb, mint a szabadelvű párt.

Az új kabinet szerdán fog bemutatkozni a képviselőházban, amikor Széll megtartja programbeszédét. Ugyanez üléseken proposíciót tesz majd a Ház további munkarendjére nézve még pedig akként, hogy a Ház mindenekelőtt az elnököt s az alelnököket válassza meg s azután következő üléseken pedig az elintézésre

sóhajások pedig, melyek kebeléből időnkint kiszakadtak, élő bizonyosságai voltak annak, hogy olyan formán érezte magát, mint az egyszerű suszterinas, ki fősóhajtott: csak már meg volnék verve.

Az asztalon egy csomó irat feküdt: levél-félék. Kérem, ne gondolják önk, hogy talán rózsaszínűek voltak, ó nem! Gazi bátyánk egész gyűjteményt volt képes kiállítani a — számlákból, akár egyes szenvedélyes gyűjtők a különböző tájakról felvett képes levelező lapokból.

Volt ott, kérem, mindenféle kontó, kezdve a nagykereskedők díszes kiállítású számláitól lefelé, a szatócsok, kiskereskedők és kisiparosok iráshibáktól és kocsáktól duzzadó ákombákomáig, a melyekben az ismételtlen való figyelmeztetés a soknál bizonyára többször volt hangoztatva.

S mikor Gazi bátyánk tekintete ezekre esett, akkor az ábrázolja még savanyubbra változott. A szívét úgy megmarkolta valami titkos, néma fájdalom, hogy önkéntelenül egy sóhaj, aztán csifra válogatott szavak szakadtak ki a kebeléből, melyeknek hallható mottója ez volt: „a nemjőjét.“ Hátravetette magát székében, aztán becsukta szemét és álmodott. Ki akarta verni fejéből minden áron azokat a sötét gondolatokat, melyeknek életének savanyúságát valának okozandók. Álmodott azokról a vidám ifjú napokról, azokról a felejthetetlen kompániákról. Hova szálltak azok a zajos idők, a mikor kora reggeltől késő estig üzték a vadat,

váro javaslatok kerüljenek napirendre a béke-tanácskozások alkalmával megállapított sorrend szerint. Csupán az elnökkérdés az, mely úgy az ellenzéki pártoknál, mint a szabadelvű párt egy részénél bizonyos aggodalmakat kelt. Széll Kálmán fajt accompi-val állván szemben, nem dezavualhatja a szabadelvűpártot, hogy elejtse a Tiszák sugalmazására egyhangulag kikiáltott elnök jelöltet: *Percezel* Dezsőt, kinek személye — enyhén szólva — semmiképpen sem illik abba a békés keretbe, melyet a kompromisszum biztosít a parlament jövő tárgyalásainak, *Percezel* Dezső pedig ragaszkodik jelöltetéséhez s nem akar tudomást venni arról, hogy a szabadelvű párt nagy többsége is igen szívesen venné tőle azt az áldozatot, ha jelöltetésétől önként visszalépne.

A fúzió kérdése egyelőre lekerült a napirendről. Hogy meg lesz, az több mint valószínű, most azonban nem alkalmas arra az idő, hogy a fúzió eszméjével komolyan foglalkozni lehetne.

## Bizottsági tagok választása.

Holnap lesz a nagy nap, melynek fontos mozzanata már hetek óta izgalomban tartja a kedélyeket. Az izgalom azonban nem származik épen ezen fontos mozzanattól, hanem annak inkább következményeiből, jobban mondva előzményeitől: az eszem-izomtól, de főleg az izomtól.

Lapunk mult számában már reá mutatunk arra a választások alkalmával folyton meg-megújuló sebre, a megvesztegethetőségre, melynek bizony sajna, városunkban szép számmal vannak betegjei.

Alapos okunk van feltenni, hogy szavaink a pusztában kiáltó szavaiként vesztek el, de mégis kötelességünket véljük teljesíteni akkor, mikor most, az utolsó órában az elvres s a

a mikor ropogott a puská, visszhangzott az erdő, a berek vidám üdvkiáltásaitól. Mint bukfenczezek azok az ostoba nyulak, mikor egyiket másikat egy-egy nyulserét nyakszirtén talált. Ó! sóhajtott aztán, lennél te sors most nyul, kerülnél úgy cső elé! Szinte elnyultott a szája a mesolytól arra a gondolatra, mikor azokat a bukfenczezek elképzelte.

Aztán széttekintett agglegényi tanyáján... Hiszen bucsut készült tőle venni. Többé nem ül ezeken a különben kényelmetlen, kemény, de neki mégis kedves székeken, azon a rossz diványon, melyet vadászutyájával fölváltva szoktak használni. Az a fölséges rendetlenség, mely eddig korlátlan ura volt mindennek, kiszorult a régi tanyából, kereshet magának tanyát, de Gazi bátyánk kedves társaságát többé nem fogja élvezni.

Végül pipáira esett a tekintete. Szinte könnyek esordultak ki a szeméből. Tehát titeket is el kell hagynom, megfosztanak nemes társaságotoktól! Ó ez sok! ez több a soknál egy hűséges érző kebelnek! Leszedte őket, egyiket a másik után, megzörögötte, megaimogatta valamennyit, gyönyörködött nemes, karcsu testállásukon, érettségükön, ragyogó szép színikön. Hiszen büszkeségei valának. — Ti hűséges jó barátok! Hányszor üztétek el gondjaimat! Ha bánat ért, valami szorongatta szívemet, a ti társaságotok mindennel kibékítettek. Azok a szép gömbölyű füstgolyók, azok a pompás karikák, melyek kék sávolgyokban uszáltak ott a levegőben. Rájok ültettem gond-

meggyőződésére figyelmeztetjük választó polgárainkat.

Legnagyobb az izgalom a külvárosokban, hol természetesen a légyjobb talaja van az itátsáknak.

A belvárosban a régi bizottsági tagok a legnagyobb valószínűség szerint ismét megkapják mandátumukat *Gremsparger* István kanonok kivételével, kinek helyébe *K. Horváth* István plebánost akarják bejuttatni. Emlégetik ugyan dr. *Perl* Miksát is, kinek pártja azonban elenyésző csekélységű.

A palotavárosban a régiek mellett *Hoffer* Lajos, *Kostyelik* Ferencz és ifj. *Tögl* Gyula is fellépnek. Közülük legtöbb kilátása van *Tögl* Gyulának, habár a régiekből, *Horváth* Mihály, *Marschall* Nándor, *Mészáros* Ferencz és *Nagy* Ignác, nem igen engednek.

A tóvárosban *Pálffy* Károly ellenében *Rauscher* Béla fűtőházi főnöknek nagy pártja van. *Bernáth* Ignác és *Gyurkovits* Alajos ismét bejuttatnak a bizottsági tagok sorába.

A hogy a korteskedésből meg a sok jelöltből következtetni lehet, a városi lista alapos változáson fog keresztül menni. Nem lehetetlen, hogy a 12 jelölt közt megszóló szavazatok egészen új egyéneket fognak bejuttatni. Régi tagok *Almássy* János, *Flaskár* József, ifj. *Róssa* Ferencz és *Weber* Károly. A jelöltek közül különösen *Basch* Adolf mutat renkívüli nagylelkűséget a választó polgárokkal szemben.

A felsővárosi I. kerületben *Tamás* Vilmos esperes plebános meg *Marschal* Mátyás lépnek föl új jelöltekül, kiknek megválasztása bizonyos. A régiek közül *Fröschl* József nem lép fel, *Bervegi* Józsefnek és ifj. *Fister* Jánosnak nagy pártja van. Új jelöltek még *Töke* Pál és *Töke* József.

A felsővárosi II. kerületben *Radies* György, *Six* József és id. *Akkermann* József megválasztása látszik bizonyosnak. Nagy pártja van még *Havranek* Antalnak, *Polcsar* Péter rendőralka-

jaimat, hitelezőimet, s aztán néztem, mint szállnak mindég magasabbra, aztán valami láthatatlan hatalom kezdi őket fosztogatni, tépegetni, szertehuzni, mind vékonyabbak, mind haloványabbak lesznek, aztán lassan-lassan szétfolyanak a semmisségbe.

— S most mindennek vége!

Olyat ütött öklével az asztalra, hogy azok a szegény, bünnös számlák ijedten lapultak össze, mintha a szomorú megsemmisülés sorsától rettegnének.

Egyeszerre kocsi robogás hallatszik. Mind közelebb jön s a fogat ép a ház előtt áll meg. Gazi bácsi összerезzen, kinéz az ablakon és felsóhaj.

A kocsiból két elegáns, talpig feketébe öltözött ur lép ki, ünnepi arccal, ünnepi komolysággal.

— Készen vagy?

— Készen!

— De szomorú vagy!

— Dehogy! szól Gazi bátyánk elfogulva.

— Előre! bátorság és hideg vér! Ne félj!

Látál te már ennél nagyobb dolgokat is.

Hogy mitörtént aztán vele, maga se tudta. Gondolatai oly kuszáltak voltak. A vágatott kocsi robogása, bűgása, úgy összeillett izgatott gondolatainak rohanásával. Aztán az a sok zagyva beszéd! . . . A feje majd szétduzzant.

Csak akkor eszmélt, mikor már ott állt az oltár lépcsőjén s egy fehér karingbe öltözött komoly pap kérdezte tőle:

— Mi a neved?

pitányak: Jelölt ezeken kívül *Vig Imre* is. A régiék közül *Rédey József*et nem jelölték.

A bizonyosságot azonban csak a holnapi nap hozza meg. Addig pedig még sokat fordulhat a koczka egyiknek javára, másiknak hátrányára.

## UJDONSÁGOK.

— **Városi közgyűlés** tárgysorozata utólagosan két ponttal bővül és pedig 16.) a városi tanács előterjesztése *Kronhoffer István* javadalmazása tárgyában. 17.) a városi tanács előterjesztése a *Gyúcsik Márton* vezető tanító gyógykezelési költségeinek részbeni fedezése tárgyában.

— **Császká orsók a szentatyanál.** *Császká* (György kalocsai érsek e hó 22 én megjelent XIII. *Leó* pápa színe előtt. A szentatya külön kihallgatáson fogadta az érseket. Ez alkalomból örömmel jelezhetjük, hogy Ő szentsége egészségi állapota kitünő, szelleme frs, élénk. Akadály nélkül végzi megszokott napi munkáját s a kihallgatásokat.

— **József főherczeg mint botanikus.** *József* főherczeg a füves növényhonosító, aki édenkertekké alakította át a Margitszigetet s az aletsuthi pusztát, aki paradicsomot varázsolt fieme kertjében a Karszt tar szikláiból, most Fiume kopár környékén serényen folytatja tenyészetet alkotó munkáját. Az ő lába nyomában igazán virulás fakad. A kormánytól kiküldött *Benkő* Dezső tanárral 20 évre terjedő tervet készítettek a főherczegnek azon a vidéken 17 év óta szerzett tapasztalatai alapján. Faiskolát rendeztek be; a meredekebb sziklás lejtőket babérmaggal vetik be, a jobb helyekre cédrufrákat ültetnek. Mind a kettőt a főherczeg adja kertjéből. E hét elejen a főherczeg yachtján kertészével és munkásaival nagy fa-és csemete-szállítmányt vitt *Cirkveniczába*, hogy megújítsa a László-gyermek-otthon parkjának részben elpusztított ültetvényeit. Az ottani erdészeti hivatal által ültetett pinus-austriaca, kevés kivétellel, kiszáradt. Helyökre a főherczeg pinus maritimát és pinus pineát fog ültetni, amelyeket nagyobbbrészt Olaszországból hozat, mert ezekből jelenleg nincs elegendő saját készlete. Tudvalevő, hogy a cirkvenicei fürdővállalat, mely körülbellül egy millió forintba került, a helytelen berendezés és a rossz gazdálkodás miatt botrányosan megbukott. Sok magyar pénz veszett el ott, s a magyar vállalkozás jó hírneve is koczkará van téve. A főherczeg 200000 forinttal van érdekelve. A december 30-án tartott árverés eredménytelen volt. Ha nem akad komoly és szolid reflektáns, a főherczeg kénytelen lesz magához váltani a vállalat tulajdonát, hogy az ne pusztuljon el egészen, a mi nemzet gazdaságilag is nagy kár volna. Az ő birtokában, az ő mintaszerű gazdálkodása mellett, bizonyára a szó szoros értelmében fel fog virulni ez a kiváló hely.

— **Felolvasás.** A belvárosi kath. kör tudvalevőleg holnap, azaz vasárnap délután 1/2 óráig felolvasást tart. A felolvasásra a meghívókat már szétbocsátották. A közönség körében különben oly nagy az érdeklődés a felolvasás iránt, hogy a kör ezuttal sem fog kisebb számú publikumot üdvözölni, mint a múlt alkalommal, mikor a városnak ufyszólván összes intelligenciája jelen volt a felolvasáson.

— **Adományozás.** A „Székesfehérvári Takarékpénztár” a fejérmegyei és székesfehérvári

méhész-egyletnek 25 forintot volt kegyes adományozni, mely szives adományért e helyütt is köszönetet mond a méhész-egylet elnöksége.

— **Gyászjelentés.** Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a fejlehtetelen jó nő és anya *Kovács Elek*né, szül. *Keller* Ludovika folyó hó 23-án délután 3 órakor, élte 46-ik, szeretett emlékü házasága 26-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után szerettei köréből az örökkévalóságba költözött. A megboldogult hült tetemei folyó hó 25-én, délután 4 órakor fognak a Széchenyi-utca 11-ik számú gyászházban a róm. kath. egyház szertartása szerint megáldani és a „Szent Kereszt”-ről nevezett (sóstói) temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 27-én délelőtt 8 órakor fog a belvárosi plebánia templomban az égek Urának bemutatni. Kelt Székesfehérvárott, 1899. évi február 23-án. Emléket fájdalommal és szeretettel örözik: *Kovács Elek* mint férje. *Kovács Klementin*. *Kovács János*, ifj. *Kovács Elek*, mint gyermekei.

— **Egy katolikus kör kiható működése.** A perkatái kath. kör tagjai most egyszerre ker. temetkezési egyletet és ker. fogyasztási szövetkezetet akarnak megalakítani. A mozgalmat már megindították és pedig igen öröndetesen. A ker. temetkezési egyletbe eddig 300-an jelentkeztek tagnak, míg a ker. fogyasztási szövetkezet megalakítására két nap leforgása alatt 400 részvényt jegyeztek elő 5 frt 50 krjával. Oly szám ez, mely a mozgalom vezetőit is egészen meglepte, s épen nem szerzett örömet az ellenfélnek. A mozgalom élén *Posits Mihály* plebános áll, ki káplánjával és tanítóival váltva működik a kath. kör felvirágoztatásán és népe anyagi helyzetének javításán.

— **A fejérmegyei takarékpénztár** folyó évi február hó 12-én tartott közgyűlése alkalmával a *szent-István temetkezési társulatnak* 15 forint adományt utalványozott, mely kegyes adományért a társulat nevében legáltalásabb köszönetét nyilvánítja: a társulat elnöke.

— **Az ideai sorozás.** A honvédelmi miniszterbizonytalan időre elhalasztotta ugyan az ideai katona sorozást, a mely azonban a politikai helyzet gyors változása folytán márczius végén mégis meg lesz tartható. Az előmunkálattal természetesen minden hatóság elkészült; a meghívók ki vannak állítva, úgy hogy a mint a kormány abban a helyzetben lesz, hogy a rendeletet kiadhatja, arra három nap múlva a sorozást meg lehet kezdeni. A bevonulás ideje semmi halasztást nem fog szenvedni s a bevált hadkötelesek az idén is október 1-én kezdik meg a szolgálatot.

— **Felmentés.** Szubin Antal, székesfehérvári lakos, borbélyt iparkihágással vádolták azért, mivel kijárt *Seregélyesre* mesterségét gyakorolni. A nevezett borbély a székesfehérvári szolgabíró előtt beigazolta, hogy ő csak meghívásra jelent meg *Seregélyesre* s ott csak megrendelésre végzett borbély munkát; azért tehát, mivel ténye nem képez iparkihágást, a szolga bíróság által a vád alól felmentetett.

— **Jótekonyság.** A városi takarékpénztár igazgatósága a jótekonny négyelet által felruházandó szegény gyermekek részére 200 frtot volt szives adományozni. A fejérmegyei takarékpénztár igazgatósága az egylet pénztára javára 80 frtot, a kereskedelmi bank igazgatósága 30 frtot ugyan e célra, 20 frtot pedig a népkönyha javára volt szives juttatni. Mindhárom intézet t. igazgatósága fogadja érte a jótekonny négyelet nevében halás köszönetemet. *Reé Istvánné*, pénztárnok.

— **Segély kiosztás.** Ma délelőtt osztották ki a dunántúli országgyűlési képviselők segélybizottsága által a városi jégkárosultjai részére kiutalványozott 2500 frt segélyt. 625 részesült ez alkalommal segélyben és pedig egyenkint 4–4 frtban. Bizonyára áldani fogják a segélyezett azokat, kik a segély gyűjtést érdekükben megindították.

— **Névmagyarosítás.** *Kirnauer Gyula* joghallgató, székesfehérvári kiskorú lakos, vezeték nevét a belügyminiszter engedelmével *Kertész*-re magyarosította. *Grunner Gábor baracska*i illetőségű budapesti lakos, faszobrász, vezeték nevét *Békési*-re magyarosította.

— **Ítélet.** A magyar kir. Curia a lopással vádolt *Bartsch Vilmos* Rezső és társa *Bartsch* Leó Antal ügyében a következőleg ítélte: részben helyben hagyta a budapesti ítélő tábla ítéletét, mely szerint *Bartsch* Vilmos székesfehérvári születésű 23 éves r. k. vagyontalan, büntetlen elő életű egyén *Bittner* Alajos elleni lopásban bűnösnek találtatván 1 évi és 6 havi börtönrre és 3 évi hivatal vesztésre ítélték. Társa *Bartsch* Leó, *salassentmihályi* születésű 21 éves r. k. nőtlen egyén ugyancsak bűnösnek találtatván, 3 havi fogházra és 1 évi hivatalvesztésre ítélték. A fizetendő kártérítést azonban 70 frtról 55 frtra szállítja le a kir. Curia. — A *sárbogárdi* járásbíró, mint büntető bíróság *Kovács* Mihályt, ki vásár alkalmával *Weisz* Henrik sátorából sapkát lopott ki, 8 napi fogházra 1 évi hivatal vesztésre és az eljárás költségei megtérítésére ítélte.

— **Gazdaasszonyi állás** keres egy tisztességes katolikus nő vidéken papiháznál, aki teljesen jártas a házi gazdaság vezetésében. Miután teljesen független, állását bármikor elfoglalhatja. Címe meg tudható lapunk kiadóhivatalában.

## Színház.

### HETI MŰSOR:

Vasárnap: d. u. *Csigánybáró* zóna, este *Operahál*.

Hétfő: *Aranylakodalom*, zóna.

Kedd: *Gésák*.

Szerda: *Koronáért* dráma.

Csütörtök: *Boccaccio*.

Péntek: *Baba*, zóna.

Szombat: *Michu leányok*, operette.

Vasárnap: d. u. *Tündérlak magyarhonban*, este *Ezer év*.

Csütörtök, február 23. *Büvös vadász*, *Weber* operája. — Mindenesetre dicsegetre méltó az a buzgóság, melylyel ujabbban a vidéki szinigazgatók utját egyengetni igyekeznek a magasabb műizlés elterjedésének, s nemcsak a pajkos operett-muzsa termékeivel mulattatják a közönségüket hanem egy-egy operát is felvesznek műsorukba. *Dobó* is megpróbálta egygyel: előadta a *Büvös vadász*. A terv helyes; kívánatos, hogy minél inkább terjedjen el a magyar közönség körében is a magasabb zenei izlés és a zenekedvelő ne csak a — gyakran igen silány — operettekkel legyen kénytelen megelégedni, hanem néha napján igazi műélvezetben is legyen része; különösen nekünk van erre nagy szükségünk, kinek egyetlen egy említésre méltó zeneszínházunk van: a budapesti Opera. Csak-hogy a vidéki szinigazgatók egyszerre nagyot akarnak; a helyett, hogy könnyebb játékok-operákkal, egy-két felvonásos lyrai zeneművekkel kezdenék; előadják a *Traviattát*, *Trubadurt*, *Büvös vadász* stb., a mihez semmi erejük, sem elég készülttségük nincs, s gyarló előadásukkal valósággal elriasztják a közönséget, a mely ugy sem nagy előszeretettel viseltetik az operák iránt. Erre nevelni kell ugy a társulatot, mint a közönséget.

Ez a nagy hibája volt Dobó opera előadásának is; nem szólva a zene és énekkar gyengeségeiről, elsőrangú énekesei sem tudtak megbirkózni feladatukkal; a tenorista agyon gyötörte magát, s már a harmadik felvonásnál berekedt; a baritonista legtöbbször kinosan vergődött, s az első felvonás végső jelenetében csak sejtetni engedte, hogyan kellene énekelnie; Felhő Rózsika énekét pedig csak ugyyszólván csak szájmozgásáról vettük észre. Egyedül Mányai Aranka állotta meg helyét; hangja szépség dolgában messze felette áll mindkét primadonnának, s nehéz énekszámait aránylag szépen, meglepő könnyedséggel adta elő. Egyedül ő rajta nem látszottak meg az est fáradalmi.

Annai eredménye volt az operai előadásnak, hogy az énekesek és énekesnők kiállották a nagy próbát: megtudtuk, ki mire képes, s ha még megemlíthjük, hogy a hirdett látványosságok aránylag elég jól sikerültek, emondottuk a színházi estéről mondandókat.

Mindaz azonban ne riasszon vissza senkit az operai előadásoktól; egy-egy ily zeneműnek oly szépségei vannak, hogy azokat a leggyarlóbb előadás sem képes teljesen elenyésztetni.

Péntek február 23-án félhelyárral megismételték a „Büvös vadász” t nem jobb előadásban, mint először. A látványosságok nagy tetszést arattak a zóna publikumnál, s a karzat ez alkalommal különös műzslésének adta tanujelét. A 3-ik felvonás után ugyanis oly féktelen tombolást és kiabálást vitt végbe Felhő Rózsika láthatásáért — az egész tüzet a kisasszonynak egy kecses mozdulattal kísért hamicskás pillantása gyújtotta — hogy a karnagy már már vissza fordult, hogy pálczikájával megfenyegetse a felsőbb régiókat, mikor szerencsére még idejekorán elsimultak a kedélyek habargó hullámai, s a játék kezdetét vette.

Ma estére új operette, az *Operabál* kerül színre, melyben a társulat legjobb tagjai lépnek fel. A jövő hétre Dobó igen szép és változatos műsört állított össze. Reméljük, hogy a jövő héten a közönség is jobban megembereli magát és pártfogásával jutalmazza az igazgató igyekezetét.

## I R O D A L O M.

**A Katolikus Hitvédelmi Folyóirat februári száma** következő gazdag tartalommal megjelent: Kereszténység és a társadalom. Irta: Thudorovits Zs. — Harmincz év tanúsága. K. Keményty. — Tejjel mézzel folyó ország. Dr. Hufnagel J. — A szabadjümmögés propaganda hatása korunk irányadó eszméire. — r. — n. — *Megtértek csarnoka*: Nilberforce Vilmos Henrik. — *Külföldi Szemle*: A prot. Schönerer szolgálatában, az ó-katholicizmus dörzsölkedése a schizmához, a belga katolicizmus megosztottsága. — Harmadik francia köztársaság siralmas állapota. — Béke konferencia; bolubia hódolata; Dr. Andor György. — *Protestáns Szemle*: Az a bizonyos lóláb vagy a protestantizmus mindenek felett; Szlávik a kritikus, Pápás propaganda és lélekvásárlás; az evangéliumi világosság világosság eredménye két felvonásban. — *Kronikás*. — *Irodalom*. — *Vegyesek*. — *Dorka Nuó*, regény egy iv. Az a pologetika irányu tanulságos folyóirat egy évre 4 frt megrendelhető *Budapestben*, VII. k. Csömöri-ut 32 szám. Szives pártolásra ajánljuk.

**Az Országos Néplap** 8-ik száma a következő változatos tartalommal megjelent. Bánffy lemondott. — Önkés. — A rossz nyelvek (vers.) —

Élethől. — Mit olvassunk? — Mire való a gyónás. — Nagybójtai gondolatok. — Egy főparancsnok úr. — Hóvirág. — Az örült. — Egészség dolgaról. — Hazánk. — Országgyűlés. — Külföld. — Kéthetenkint. — A gazda. — Közgazdaság. — Mulattató. — Hasznos tudnivaló. — Irodalom. — Képeink. — Találós kérdések. — Szerkesztői üzenet. — Buzapiacz. A jelesen megszerkesztett politikai képes kéthetlilap előfizetési ára egész évre 2 frt. márcziustól új előfizetést nyitunk. Megrendelhető: *Budapest, Csömöri-ut 32 szám*. Szives pártolásra ajánljuk a politikai kéthetlilapot.

**Sz. József tiszteelőihez.** Márczius hava alkalmából figyelemköbe ajánljuk a jámbor híveknek a Márcziusi ibolyák, imák és elmélkedések sz. József tiszteletére című imakönyvet, melyet Meszlényi Gyula püspök kívánságára dr. Szentgyörgyi Jordán Károly, pápa ő szentsége t. káplánja, szaniszlói plébános, több jeles szerző nyomán állított egybe. — Vegyék igénybe mindazok, a kik szent Józsefét különösen tisztelik vagy tisztelni óhajtnak. Vegyék igénybe, a kiknek szükségük van sz. József oltalmára és biznák az ő hathatós pártfogásában. Vegyék igénybe a kik bú- és fájdalomba merültek, vagy lelki-teszt betegségükben gyógyulást keresnek. Vegyék igénybe akik irgalomra akarnak bérni az Urat önmaguk, családjuk, szegény hazánk iránt; a kik epvede óhajtnak az egyház békéjét, diadalát. Az imakönyv ára aranyozott keresszettel ellátott csinos vászonkötésben 1 frt. (Sac. e. e. 3 ss.) Megrendelhető szerzőnél, Szaniszlón. (Szatmárm.)

**A Kertnek Mauthner Ödönnek ezen a tetszet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklapja V. évfolyamának 4-ik száma a következő tartalommal jelent meg: Konyhakertészet Mauthner Ödön: Mezőgazdasági zöldségtermelés. Zádor Gyula: A vetésforgó a kertben. Mauthner Ödön: A spárga-tenyésztés két újabb módja. Gyümölcsészet. Novothny Miklós: Új gyümölcsösök létesítése. Farkas Elek: A gyümölcsöskert télen. Z. Gy.: Az oltóvesszők metszése, eltatása és szállítása. *Diszkertészet*. Isemanna Keresztély: A Funkiák kertjeinkben. Grau Frigyes: Évelő (kóros) növények a virágkötésben (folytatás és vége). Marc: A barangvirág (Campanula.) Adámszky József: A szobanövények ápolása télen. Lugas. Mikecz József: Homoktalajok vesszője. *Tárasa*. Pascalon: A virágkosár. *Közelről és távolról*. J.: Az őszibarack-termelés Észak-Amerikában. *Méhészet*. Binder: A méh röpökere. *Rovartan*. Penka József: A lötetű pusztítása. *Gép- és eszközleltár*. Vitályos: Házilag készített virágállványok. Hírek. Apró szakközlemények. Szerkesztői üzenetek Vásárcsarnok. Színes műmelléklet: A Funkia undulata variegata. Fámetszetek. 26-ik ábra. Eibenschützti óriás spárga. 27-ik ábra. Scabiosa caucasica. 28-ik ábra. Leucanthemum filiferum. 29-ik ábra. Rudbeckia purpurea. 30., 31., 32-ik ábra. Házilag készíthető virágállványok. Előfizetési árak: Egész évre 4 frt Fél évre 2 frt Negyed évre 1 frt Egyes szám ára 20 kr.**

**Megbukott a kormány,** vége az ex-lexnek, azaz hogy akkor lesz vége, ha Széll Kálmánnak sikerül megkötnie a békét az ellenzékkel, ez a mostani hét szenczácója, mely minden olvasónkat érthető izga omba tart, mert bepillantást enged tennünk a politikai élet szenvedélyes hullámzásába — sokkal jobb sors ennél, ha távol a zajtól, a szenvedélyektől, csendes otthonunkban zavartalanul olvassuk a legjobb magyar, illusztrált, szépirodalmi lapokat, a „Képes Usaládi Lapok” at, mely amellet, hogy a legjobbat adja olvasói kezébe, egyszersmind a legolcsóbb, mert egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest V. ker., Vadász-utca 14. sz.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

**Tudás.** Legelterjedtebb a Mayer s a Brockhaus-féle. Ez utóbbit inkább ajánljuk, mert térképei hitelesebbek s jobbak, amennyiben a legújabb geográfiai adatok is ki vannak azokon tüntetve. Eg e-bekben jó mind a kettő. Miért nem szerzi meg a Pallas-lexikont? Kitiűnő munka az is, aztán meg magyar s hozzá még könnyű fizetési föltételek mellett kapható. **T-ay.** Különös kérdés, de azért megfelelünk rá. Az alja sörnek »hanzi« elnevezése bécsi eredetű s abból az időből származik meg, amikor Rákóczy Ferenc kurucjai Bécs alatt száguldoztak. A Ganzlberg alján nagyon látogatott kedves vendéglő állott annak idejében, melynek két vonzó specialitása volt a dummer Augustus, meg a Johannis-Bier. Mindkettőt szerették szörnyen a bécsiek, Augustin aki korántsem volt ostoba ember hanem igenis humorral megállított népekes, a csipős, szatirikus nótáival mulattata a publikumot; a Johanni sört meg azért kedvelték, mert állítólag kitiűnő volt. Egy alkalommal egészen kifogyott a korcsmáros söre, megitta tisztán a tágtorku vendég sereg. A »gemütliekkor egy hordóra állott s fennszóval kihirdette, hogy: »Meine Herrn! Johannis ist kein Tropfen mehr da, aber Hanzl habe ich noch!« Értvén a »Hanzl« alatt a hordó fenekén maradt sörálját, mely nem jöhetett már elő a csapon. No mert, hogy annak idejében nem voltak még pneumatikus sörsapok, melyek tisztára kiszorítják a hordó lelkét. A »Hanzl« szó csaknem felkoptott lett Bécsben s onnan indult ki aztán a világba. **Sanyi.** Ezer köszönet az emberbaráti cselekedetért. Az idegenből száll el a nagy nyomorgó hálája! Levél meggy. Százezer fejenkint!

Felelős szerkesztő: **Báró Proff Kocsárd.**

## NYILT-TÉR.\*

### Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági- és egyéb magféléket, különösen répamagvakat mint Mauthner-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom egyrészt a **gazdaközönség tájékozá-sául**, másrészt a **magszükségletüket** nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéseül kijelenteni, hogy a vidéki ismételőadók csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők valóban czegemtől származóknak, melyek vagy

138. 2-2

**az én ólomzárammal**

vagy egy álló

**medvét jelképező**

törvényszéki leg bejegyzett védjegyemmel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

**MAUTHNER ÖDÖN**

csász. és kir. udvari szállító, magnagykereskedés, Budapest VI., Andrássy-út 23. sz.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

25 métermáza kifli

**BURGONYA**

eladó;

esetleg kicsinyben is.

**CZIM MEGTUDHATÓ A KIADÓ HIVATALBAN.**



# Vasuti menetrend.

Érvényes október 1-től.

Cs. kir. szab. déli vaspálya.

| Budapest            | Székesfejérvár | N.-Kanizsa  |
|---------------------|----------------|-------------|
| indul               | érkezik        | indul       |
| érkezik             | indul          | érkezik     |
| Szem. v. 6.55 reg.  | 9.— d. e.      | 9.24 d. e.  |
| Gyors v. 8.— reg.   | 9.14 d. e.     | 9.19 d. e.  |
| Szem. v. 2.35 d. u. | 4.29 d. u.     | 4.35 d. u.  |
| Szem. v. 5.25 d. u. | 7.39 este      | —           |
| Gyors v. 8.— este   | 9.17 este      | 9.22 este   |
| Szem. v. 9.25 este  | 11.33 este     | 11.43 este  |
|                     |                | 12.07 éjjel |
|                     |                | 3.52 éjjel  |

| N.-Kanizsa           | Székesfejérvár | Budapest   |
|----------------------|----------------|------------|
| indul                | érkezik        | indul      |
| érkezik              | indul          | érkezik    |
| Szem. v. 12.15 éjjel | 4.16 reg.      | 4.24 reg.  |
| Szem. v. —           | —              | 6.— reg.   |
| Gyors v. 5.47 reg.   | 8.27 reg.      | 8.34 reg.  |
| Szem. v. 9.30 d. e.  | 2.03 d. u.     | 2.35 d. u. |
| Szem. v. 2.— d. u.   | 6.01 d. u.     | 6.09 este  |
| Gyors v. 5.03 d. u.  | 7.48 este      | 7.58 este  |
|                      |                | 8.15 este  |
|                      |                | 9.20 este  |

| Komárom-Ujszöny      | Székesfejérvár |
|----------------------|----------------|
| indul                | érkezik        |
| érkezik              | indul          |
| Szem. v. 4.40 reg.   | 7.28 reg.      |
| Szem. v. 12.13 d. u. | 2.27 d. u.     |
| Vegy. v. 6.30 este   | 11.12 éjjel    |

| Székesfejérvár      | Komárom-Ujszöny |
|---------------------|-----------------|
| indul               | érkezik         |
| érkezik             | indul           |
| Szem. v. 6.10 reg.  | 8.34 reg.       |
| Vegy. v. 10.— d. e. | 2.50 d. u.      |
| Szem. v. 9.32 este  | 12.32 éjjel     |

M. kir. államvasutak.

| Székesfejérvár    | Veszprém    | Veszprém          | Székesfejérvár |
|-------------------|-------------|-------------------|----------------|
| indul             | érkezik     | indul             | érkezik        |
| T. v. 5.12 reg.   | 8.28 d. e.  | V. v. 3.55 reg.   | 5.50 reg.      |
| Sz. v. 9.29 d. e. | 11.15 d. u. | Sz. v. 6.44 reg.  | 8.22 reg.      |
| V. v. 1.— d. u.   | 2.53 d. u.  | Sz. v. 4.20 d. u. | 5.54 d. u.     |
| V. v. 9.27 este   | 11.22 este  | T. v. 7.19 este   | 10.09 este*)   |

\*) Csak esütörtökön, vasár- és ünnepnapokon.

Fejér- és tolnamegyei h. é. vasút.

| Székesfejérvár   | Sárbogárd   |
|------------------|-------------|
| indul            | érkezik     |
| érkezik          | indul       |
| V. v. 9.20 reg.  | 10.56 d. e. |
| V. v. 2.50 d. u. | 4.30 d. u.  |

  

| Sárbogárd         | Székesfejérvár |
|-------------------|----------------|
| indul             | érkezik        |
| érkezik           | indul          |
| V. v. 6.10 reg.   | 7.55 reg.      |
| V. v. 12.— délben | 1.47 d. u.     |

| Székesfejérvár   | Adony-Szabolcs | Paks       |
|------------------|----------------|------------|
| indul            | érkezik        | érkezik    |
| érkezik          | indul          | indul      |
| V. v. 8.40 reg.  | 9.54 reg.      | 2.33 d. u. |
| V. v. 3.45 d. u. | 5.12 d. u.     | 9.33 este  |

| Paks             | Adony-Szabolcs | Székesfejérvár |
|------------------|----------------|----------------|
| indul            | érkezik        | érkezik        |
| érkezik          | indul          | indul          |
| V. v. 2.— reg.   | 5.13 reg.      | 7.40 reg.      |
| V. v. 1.29 d. u. | 5.28 este      | 7.25 este      |

| Székesfejérvár   | Bicske      |
|------------------|-------------|
| indul            | érkezik     |
| érkezik          | indul       |
| V. v. 9.30 reg.  | 12.31 d. u. |
| V. v. 2.10 d. u. | 4.53 d. u.  |

| Bicske          | Székesfejérvár |
|-----------------|----------------|
| indul           | érkezik        |
| érkezik         | indul          |
| V. v. 5.35 reg. | 8.10 reg.      |
| V. v. 6.30 este | 9.12 este.     |

# STANDARD

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon. — Alapított 1825.

**Magyarországi fiók: Budapest, V. ker., Fürdő-utca 4.**

|                        |                   |                               |                    |
|------------------------|-------------------|-------------------------------|--------------------|
| Évi bevétel            | 27,500,000 korona | Vagyon                        | 220,000,000 korona |
| Kiutalt nyereséyrészek | 150,000,000       | Halálesetek folytán kifizetve | 450,000,000        |

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

**Kétségtelen biztonság. Alacsony díjak. Szabad világtövények. Köt ények érvényben tartása díjfelzetések elmulasztásánál. Tökénítés és előre megállapított visszaváltási érték. Megtámadhatatlanság. Feltétlen fizetés üggyilkosság esetében egyévi fennállás után. Szabad háború biztosítás népfelkelők részére.**

**Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.** 166. 3-3

**Főügynökség: Világossy Károly urnál Székesfejérvár, sas-utca 5.**

## Nincs többé lábfájás



sem tyukszem, sem izzadós áb, nincs többé borkeményedés, sem lábdaganat, nincs többé fagyos áb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járásá annak ki cipőit **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetéttel látja el.

Számítlan köszönő levelek közül csak kettőt említünk. **KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.**

Ü cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestár-Gyár. Budapest.

Cs. és kir. Ö Fensége Lipót Salvator főherczeg az asbesttel bélelt cipőivel **nagyon megvan elégedve.** Hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbetéssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küljé ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

**KRAHL,** huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betétű cipők kitünöknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok: megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. Szives tanácsát köszöni

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő hive **Vekerle Sándor.**

Az asbest talpbetétek kitünőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is

**22500 pár szállítattott.**

Nagybani elárúsítás: az Országos Központi főraktárban, Általános Asbestár-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárúsítás Székesfejérvár és fejérmegye részére.

**Langraf Gábor és Fla bőr- és cipész kellékek áruházában**  
Székesfejérvártól, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére

**Á r a k:**

Leányok és fluk részére

kettős vastagságú, párja . . . . . 1.20  
egyszerű vastagságú, párja . . . . . 60  
Asbest homok talp, párja . . . . . 40

kettős vastagságú, párja . . . . . —60 kr.  
egyszerű vastagságú, párja . . . . . —30 kr.  
Asbest homok talp, párja . . . . . —20 kr.

Hintő por csomag 30 kr.

**Visszonteljesítőknek megfelelő engedmény.**

**Naponta postal szétküldés osszkie utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett.** — 84. 50—17  
Csomagolás ingyen.

## Hirdetések

e lap részére felvétetnek kiadóhivatalunkban (Szammer Imre könyvnyomda, Székesfejérvár, bástya-u. 4. sz.) jutányos árért.

**Székesfejérvárott a külső budai-uton 3. sz. földszintes lakóház, szabad kézből eladó. — Ez ügyben megbizott dr. Szüts Andor ügyvéd, Székesfejérvár Vörösmartytér.**

169. 3-2

### CASCARADIN RADITZ.

legjobb szer **SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és MAIBAI, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELHIZÁS, VÉRŐDULÁS és FEJFÁJÁS** ellen, kiváló **VÉR-TISZTÍTÓ.**

Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva. 1/2 doboz 60 kr., egész doboz 1 frt 10. Az üszög előzetes beklüldése esetén természetve.

### MIRTUS-CRÈME

szírtalan és ártalmatlan **finomító és szepítő KÉZ- és ARC-CRÈME.**

Nappal is használható! Elővont minden **BŐRHIBÁT, UGYM. SZEPLŐT, MÁFOLTOT, BŐRNYAKAT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST** stb. — 1 tápoc 1 frt. — nosza

**PULCHERADINPOUDRE** 1 doboz 50 kr., (fehér, rózsás vagy cserm.)

**PULCHERADINSZAPPAN** bőrhámozó, remek illatú, nagyon tartós, 1 doboz 40 kr., 3 doboz 1 frt 10 kr.

**MIRTUS-FEHÉRÍTŐ** vörös kezek, barna csokok, vörössárgú arc, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt.

— Számtalan előismerőjevel! —

Készíti és szétküldi:

**RADITZ RÓBERT** gyógyszer-**APOSTOLHOZ**

tára az

**Budapest, VIII. József-körút 64a,**

Baross-utca közelében.

RAKTÁRON: 91. 20-17

az ország nagyobb gyógyszer-táraiban.



Mindenkint dicsőrik a híres

**MACHLEID-féle**

**keckeméti arckenőcsöt,**

mely rövid használat után minden szepítőt, májfoltot, himnőhelyet, pörönességet és egyéb kellemetlen kitételeket biztosan eltünteti. Az arc szép, fiatal, kellemes bőrt színt nyer tőle, a napbarnítástól megóvja. Kiváló hatása már néhány nap múlva észlelhető. Egyszeri próbát is elegendő, hogy ezt bárki kipróbálva megismerje. Hatás a keckeméti növény-szappannal oly meglepő és elismert, miyatt e téren szepítő-szer még ol nem ér és állit nem vált. Egyik je tulajdonosága, hogy ártalmatlan utóhatás nélkül használható. Egy tápoc ára használati utasítással 50 kr.

60 kr. — Egy darab keckeméti növény-szappan 32 kr.

**Hajnal-szesz.** Histosau meggyógyit minden fűjdatat, egy **köszvény, reuma, onofajjalnak, fejfájás, migrén, fogfájás, fűfájás és hátfájás** ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Még alig volt eset réa, hogy számos, sikertelenül használt szerrel után a hajnal-szesznek enyhítit hatása ne lett volna. Sok szer elnyomozott beteg **kiszárit** már ezen szernek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr. Kapható:

**Farkas Igná**

„Mátyás király” című gyógyszer-tárban **Keckeméten** és minden nagyobb vidéki gyógyszer-tárakban.

Főraktár **Török József** gyógyszer-tára **Budapest.**

161. 15-2



**!! Butorvásárlók figyelmébe !!**



## SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos butorraktára,  
**SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6-IK SZÁM,**  
(a posta átellenében.)

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek saját készítményű butoraival berendezett üzletét, hol dús választékban kaphatók fényezett és matt háló-, ebédlő és szalon szoba butorok, továbbá

## diványok s ottományok

mindenféle alakban. Képek, fali és pipere tükrök, márvány és falappal. Ebédlő és nádszékek, függönytartók, matraczok, lószőr és tengerifüvel tömve — a legolcsóbb árban kaphatók. — Továbbá elvállal mindennemű **asztalos és kárpitos munkák javítását és átdolgozását, új butorok készítését a legújabb divat szerint. Ugyazinte ruganyos matraczok és rolleták készítését**

**a legutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesít.**

## Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



**A czég 17 év óta áll fenn** s mostmár az országos kivált is elterjedt a híre, a mennyiben ma már sok Morvaország, Gallizia, Bukovina, Szilvárosz, Alb. és P. Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemcsak állományai homoktalajon létesült; **homoki szőlőtelepítőknek kincses háza** talajból kikerült fa s homokföldben az, mely a gyagos iszapterakodást vagy talajban kiváltott talajban állították elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereczki Máté mezőkovácsbázi szereszeve, meggy, lasponya, birs, dió és eperbűl. Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökörű, fejlett, igen szép események darabja azok erősségezik. Fentit gyümölcsfajokból táblakéntis folyván 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű események is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 denezel is bármily számban és erősségben megrendelhető a fentit czégnél. A gazdag gyökörű talajon 1000-9 azok erőssége szerint 5 frt 84 krtól 10 frtig terjed, Nagybűl vételnél 5-10-12% engedmény. — Levél czin:

**UNGVÁRY LÁSZLÓ** gyümölcsfa-iskolája, **Czegeleden.**

**!! Tessék árjegyzéket kérni!!**

74. 10-9

Nyomatott Számmér Imrénél, Székesfejérvárott.